

Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная библиотечная система»

№ 3 (83) 2019 г.

Библио Эрудит

В рамках районной программы непрерывного образования «Постижение мастерства» в преддверии Общероссийского дня библиотек состоялась игра «БиблиоЭрудит», в которой приняли участие библиотекари МУ «Корткеросская ЦБС». Игру вела зав.МБО Александра Потапова. Своё профессиональное мастерство, интеллектуальные знания показали три команды «Книголюбы», «Мича нывъяс», «БиблиоДамы». Игра состояла из несколь-«Памятник ких туров книге», «Профессионал», «Пушкин-220», «Менам муза: И.А. Куратов», «Нескучная классика», «Край, где Вишера, Вычегда, Локчим: 80 лет Корткеросскому району».

Игра началась с тура «Памятник книге». Во многих странах мира книге ставят памятники — они не только привлекают внимание, но и дают пищу для размышлений. Памятников книге великое множество. Участникам игры надо было определить, где находится тот или иной памятник. В этом туре больше всех очков получила команда «БиблиоДамы».

Из чего же складывается умение библиотекаря, его профессиональное мастерство? Конечно, это сплав знаний, опыта, индивидуальных особенностей и наклонностей человека. Профессиональные знания участников выявили в следующем туре игры «Профессионал». Больше всех очков получила команда «Книголюбы». Они правильно ответили на 12 из предложенных 14 вопросов.

Тур «Пушкин-220» - это вопросы на знание произведений Александра Сергеевича. Творчество А.С. Пушкина хорошо знают участницы команд «Мича нывъяс» и «БиблиоДамы».

В рамках 180 — летия со дня рождения И.А. Куратова, основоположника коми литературы, чей юбилей отмечается в июле, библиотеки ЦБС в марте приняли участие в межрайонной акции «Читаем Куратова вместе», организованной Сысольской ЦБС, в

феврале – в просветительской акции «Куратовский диктант». Один из туров был посвящен этой юбилейной дате. Участники игры ответили на вопросы, посвященные

жизни и творческой деятельности Ивана Алексеевича, а также памятным местам, связанным с основоположником коми литературы. На вопросы тура «Менам муза: И.А. Куратов» лучше всех ответили участницы команды «БиблиоДамы».









С первых дней января стартовала районная книжная акция «Читаем классику». Библиотеки ЦБС решили развеять миф о том, что классика - это скучно! А на сколько хорошо знают классические произведения сами библиотекари? С вопросами тура «Крылатые фразы русской литературы» отлично справились команды «Мича нывъяс» и «БиблиоДамы», у них одинаковое количество баллов. С лёгкостью узнали фразы из произведений А.С. Пушкина «Мы все учились понемногу/ Чему-нибудь и какнибудь», Ф.И. Тютчева «О, как убийственно мы любим...» и другие.

И ещё одна юбилейная дата стала поводом для включения вопросов в игру- 80 лет со дня образования Корткеросского района «Край, где Вишера, Вычегда, Локчим...». Больше правильных ответов было получено от команды «Мича нывъяс».

В результате по итогам всех туров самыми, самыми стали коллеги из команды «*Мича нывъяс*» - Лидия Юранева

(Пезмегский фил.), Светлана Артемьева (Нёбдинский фил.), Лариса Жижева (Нившерский фил. им Ф.Ф. Павленкова), Нина Гилева (Позтыкеросский фил.), Валентина Бицадзе (Намский фил.), Надежда Смирнова (Мординский фил. им. Ф.Ф. Павленкова). Вторыми стали «**БилиоДамы**» - Елена Королева (Сторожевский фил.), Татьяна Михайлова (Нившерский фил. им. Ф.Ф. Павленкова), Екатерина Петрова (Визябожский фил.), Наталья Медянская (Приозёрный фил.), Светлана Игушева (Богородский фил.), Евгения Фихтнер (Маджский фил. им. Ф.Ф. Павленкова). Третье место заняла команда «Книголюбы» Наталия Павлова фил.), (Большелугский Ольга Рылькова (Мординский фил. им. Ф.Ф. Павленкова), Ольга Попова (Подъельский фил.), Зинаида Киселёва (Аджеромский фил.), Людмила Турьева (Усть-Лэкчимский фил.), Надежда Старцева (Важкурский фил.).

Александра Потапова, зав. МБО

НАХОДКИ, УСПЕХ, ОПЫТ РАБОТЫ

Бессмертный книжный полк

В Нёбдинском филиале прошли мероприятия в рамках декады патриотической книги. Для читателей были оформлены книжные выставки. На выставке «Бессмертный книжный полк» были представлены лучшие произведения, посвященные Великой Отечественной войне: «А зори здесь тихие», «В списках не значился» Бориса Васильева, «Судьба человека» Михаила Шолохова и т.д. На книжной выставке «Война вошла в мальчишество моё» были предложены книги о детях и подростках в годы войны.

и о дес. Нё-

Состоялась встреча юных читателей с тружениками тыла с. Нёбдино - Макаровой Софьей Евтифьевной, Габовой Анной Андреевной,

Микушевым Михаилом Васильевичем «Война в моей судьбе». Со слезами на глазах вспоминали они своё детство в те тяжелые военные и послевоенные годы. Ребята с большим интересом слушали воспоминания. Такие встречи помогают сохранять и передавать память о тех страшных событиях, и не забывать тех, кто внёс свой вклад в Победу. Для всех она была очень трогательной и волнительной.

Стало уже традицией каждый год накануне 9 мая поздравлять односельчан с праздником Победы. В рамках акции «Подари открытку ветерану» ребята сделали подарки своими руками.

95- летию со дня рождения поэтессы Юлии Друниной был посвящён час поэзии «Муза в солдатской шинели». Ее стихи помогают лучше понять героизм русских людей, в том числе женщин, отдавших свои жизни во имя Победы.

Светлана Артемьева, вед. библиотекарь Нёбдинского филиала

«Минувших лет живая память...»

Всё дальше уходит Великая Отечественная война в прошлое, но память о ней жива в сердцах людей.

В Нившерской библиотеке прошла презентация книги «Минувших лет живая память. Участникам Великой Отечественной войны села Нившера посвящается...». В книгу вошли сведения и фотографии о 195 участниках Великой Отечественной войны, призванных из села и вернувшихся после войны в родное село.

Эта книга — уникальный памятник воинам -односельчанам. Вошедшие в книгу материалы окажут помощь в гражданско-патриотическом воспитании подрастающего поколения. Книгу подготовили сотрудники Нившерской библиотеки — Т.Ю. Михайлова и

Л.Ю. Жижева. Была проделана большая поисковая работа по сбору материала. Помощь в сборе материала оказала Л.Е. Подорова, активист библиотеки.

Помог ее издать наш земляк В. А. Михайлов, который в настоящее время проживает в Латвии, там же и была издана книга.

Большое спасибо Василию Александровичу за неоценимый вклад по изданию книги и увековечению памяти наших земляков.

Надеемся, что выйдет в свет ещё одна книга, посвящённая тем участникам Великой Отечественной войны, кто погиб на полях сражений или пропал без вести.

Лариса Жижева, зав. Нившерским филиалом им.

Ф.Ф. Павленкова

Там, где память

9 мая в с. Позтыкерес возле обелиска павшим героям проведён праздничный митинг, посвященный 74 годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Всех присутствующих поздравили глава сельского поселения и председатель Совета ветеранов. По окончании митинга прошел тематический вечер «Там, где память, там слеза».



В мероприятии приняли Участие коллектив «Эзысь ель», детский сад и школьники. После была организована «полевая кухня», где все желающие могли отведать «солдатскую кашу» и выпить горячий чай с ароматной выпечкой.

Нина Гилева, библиотекарь Позтыкеросского филиала

Библиотечная мозаика: из опыта работы Аджеромского филиала за 2018 год

- При Аджеромском филиале работают три клуба по интересам. Для дошкольников проходят занятия в клубе «Лесовичок», подростки посещают занятия клуба «Тинейджер», женщины собираются в клубе «Современницы».
- Состоялись творческие встречи читателей с писателями Республики Коми: Е. Козловой, Е. Афанасьевой, Н. Щукиным, А. Поповым, А. Елфимовой, П. Столповским и художником этнофутуристом Ю. Лисовским.
- -Прошли мероприятия, посвященный 85 летию со дня образования п. Аджером, «Родные места».
- Библиотека приняла участие в районной книжной акции «Читаем Виктора Савина».
- На Неделе детской книги проведены викторина «Полна загадок чудесница природа», литературный час «Я с книгой открываю мир», мастер класс «Умелые руки», день игр и развлечений «Важ коми мойдъяс».
- Подростки приняли участие в районной акции «Я за здоровый образ жизни». Они записывали на лепестках ромашки свои предпочтения я делаю зарядку, я соблюдаю режим дня, я закаляюсь, я занимаюсь спортом, я правильно питаюсь, я не имею вредных привычек.
- На День защиты детей состоялся Праздник детства «Детство это я и ты».
- Ко Дню семьи проведен тематический семейный вечер «Счастье не птица, само не прилетит». Мамы поделились секретами воспитания, выполняли задания «Продолжи пословицу», дети рисовали портрет своей семьи, показывали сказки миниатюры «Добрые, добрые сказки».

«Есть храм у книг - библиотека!»

Общероссийской день библиотек — профессиональный праздник работников библиотек. Праздник был приурочен к 200-летнему юбилею основания Императорской публичной библиотеки. В России Общероссийский день библиотек отмечается 27 мая и проходит на официальном уровне в этом году уже 25 раз. К этой дате библиотеки ЦБС провели увлекательные и познавательные мероприятия.

В *Позвыкересском филиа*ле проведен «День дублера». Ребята с удовольствием приняли в нем участие и на один день превратились из обычных читателей в библиотекаря.

«Пусть книги друзьями заходят в дома! Читайте всю жизнь - набирайтесь ума» - под таким девизом прошла уличная акция для дошкольников, читателей Аджеромского филиала.

«Не секрет, что сейчас мы 7 все куда-то торопимся и бежим. Уважаемые читатели, а участвовали ли вы в марафоне покарибски? Если нет, то обязательно присоединяйтесь к нам. Вам не интересны спортивные новости? Не страшно. Мы заинтересуем вас, чем-нибудь другим. У нас можно узнать, что объединило Билла Гейтса и Леонардо да Винчи или узнать про «разгильдяйский рекорд». Вы не смогли побывать на нашем празднике? Не беда. Наши встречи продолжаются. Приходите к нам и в будни, и в праздники. Библиотека ждёт именно вас» - вот такое обращение написали читателям библиоте-Мординского филиала. Все, кто пришёл на литературпраздник, посвящённый Общероссийскому дню библиотек, смогли узнать ответы на эти и многие другие интересные книжные факты.

Праздничная атмосфера в Сторожевском филиале царила с самого утра. Все, пришедшие в этот день в библиотеку читатели, приняли участие в акции «Литературные жмурки. Ты возьми меня с собой»: выбирали книги, отгадывали загадки, кроссворды, ребусы, участвовали в библио-викторине «Мы из книги, ты нас знаешь, вспомнишь - отгадаешь». Также читателям предлагался просмотр слайд-шоу «Библиотека: живем в формате сегодняшнего дня». Книжная выставкарекомендация «Мы читаем -



вам предлагаем» по сборникам «Ни дня без книги: библиотекарь читает, библиотекарь советует» вызвала большой интерес у читателей. Также всех посетителей библиотеки в этот праздничный день ждали сюрпризы — новый журнал «Сезон у дачи» и библиотечная акция «Библиотека дарит книгу».

В Общероссийский день библиотек в *Нившерский филиал* пришли самые маленькие читатели – дошколята. Они познакомились с библиотекой, с самыми-самыми книгами: толстыми, маленькими, книжкамираскладушками, полистали красочные детские журналы. Затем посмотрели кукольное представление-сказку«Приключение доброго зайчишки». Маленькие посетители ушли из библиотеки с новыми впечатлениями, инте-

ресными, познавательными книжками для чтения в детском саду.

«Испокон века книга растит человека» - такую фразу должны были собрать участники литературного квеста «Все хорошее на земле от книг», который прошел в Богородском филиале. Ребят а прошли пят ь ст анций - решали кроссворды, вспоминали произведения, в названиях которых есть цифры, складывали из пазлов иллюстрацию к литературному произведению, узнавали, кто из литературных персонажей потерял вещи. Приходили на экскурсию в библиотеку и дошколята.

Пезмегском филиасостоялась игра «БиблиоЭрудит», которой приняли участие участницы женского клуба «Барышникрестьянки». К этой дате была оформлена книжная выставка «Библиотечная палитра». Пезмегская библиотека отметила благодарственными письмами активных читателей: Кутькину В.В, Карпову Г.А, Кыневу Л.С, Турьеву Л.С, Турьеву Е.М, Турьеву В.В, Старкову Т.Н, Киселеву М.И, Попову Н.А, Нестерову А.И, Зюзеву В.Е, Юраневу 3.И, Киселеву Э.И.

Литературный конкурс «Библиотечный мир» проведён в Большелугском филиа**ле.** Конкурс состоял из нескольких частей: первая - придумать синквейн на тему «Библиотека». Получилось очень здорово! Ответить на вопросы викторины «БиблиоЭрудит», расставить книги по алфавиту. С этими заданиями ребята справились успешно!

День библиотек прошел на славу!